

Hi,浙江——专访G20成员国驻华使节

编者按

集众智、聚合力。

钱塘江畔,金秋九月。世界的目光将汇聚这里,各国的领袖将共商大计。让世界记住杭州,让中国影响世界。G20峰会,璀璨夺目。

中国,世界经济体中重要一员;浙江,中国经济发展重要一员。作为中国经济最为开放与发达地区之一,除了让世界了解关注浙江,浙江也愿意

主动拥抱世界。为经济谋新篇,为发展献良策,走访驻华使节,倾听世界声音。

G20杭州峰会来临之际,浙江在线(记者:陈铖、刘子瑜、陈健、吴振宇、于诗奇、杨朝波等)推出特别策划——G20系列高端访谈《Hi,浙江——专访G20成员国驻华使节》,对20国集团中部分国家驻华大使、总领事、参赞等高级驻华官员和欧盟驻华大使等进行专访。本报在此选取10位驻华使节的观点摘要予以刊发。

浙江与俄罗斯的合作交流前景广阔



俄罗斯驻沪总领事叶夫西科夫:

现在浙江省与俄罗斯的经济合作仍然主要是贸易领域,在稳定浙江与俄罗斯经贸交流同时,亟待进一步挖掘工业和投资合作。浙江省与俄罗斯的新西伯利亚州、外贝加尔边疆区、车臣共和国都签订了合作协议。除此之外,两地保持友好关系的城市有杭州和喀山、宁波和伊尔库茨克、临海和季赫温、诸暨和叶戈里耶夫斯克。我们需要加快推进俄罗斯各地区与浙江合作的计划,提高实际产出。



墨西哥驻沪总领事乔浦恩:

中国和墨西哥都有丰富的历史和文化,要开始合作,首先需要增加两国的相互了解。墨中两国在文化遗产保护上有很多可以相互学习。要发挥出这种合作的潜力,两国首先需要加强两个国家、两国文化、以及两国人民的交流,我们都需要更好地了解对方的历史和文化。

浙江在清洁能源的领域表现突出,因此,我们期待浙江能在墨西哥进行投资,来生产更多的清洁能源。已有部分该领域的中国企业进入墨西哥。这些互利互惠之处能够增进两国的经济交流,促进就业,并有助于保护环境。

浙江将在中英黄金时代中扮演重要角色



英国驻沪总领事吴侨文:

莎士比亚说:“凡是过去,皆为序章。”如今,中英关系已经走过全面战略伙伴的第一个十年。2015年10月,习近平访英期间,中英双方决定共同构建面向21世纪全球全面战略伙伴关系,开启持久、开放、共赢的中英关系黄金时代。在中英关系的黄金时代中,浙江将扮演重要角色。



澳大利亚驻华大使安思捷:

希望通过G20峰会,可以让各国通过创新的方式,绿色发展的方式,把战略目标放在经济增长、促进就业以及提高人民福祉上面,希望中国和澳大利亚能够携手为全球经济发展贡献中澳智慧。

在教育方面浙江省与澳大利亚有很多合作项目,其中有一个叫作“桥梁”的学校合作项目。通过这个项目,澳大利亚与浙江省的学生和老师,以及一些教育机构进行了非常具体的合作,涉及教育的各个领域。

杭州可称之为无限魅力城市



韩国驻沪总领事韩硕熙:

中韩两国签署的自由贸易协定已于去年年末生效,已实现多领域的相互交流合作,然而在部分领域中的合作多少还存在着不足,我认为这些领域中需要相互间的紧密合作。具体地说就是为减少前期反倾销等非关税壁垒及打好消费品、文化、内容、观光、服务等贸易活性化的基础,需要对在年内开始中韩自由贸易协定的第二阶段“服务投资协商”进行讨论。

作为中国召开G20峰会的城市,杭州处处留有人文、艺术、文化的志趣,这些志趣与自然美景相融合,可以称之为拥有无限魅力的城市。

期待今年G20议题关注可持续发展



南非驻沪总领事陶博闻:

对今年的G20峰会,我们的期待是,希望关于可持续发展的议题能够在峰会议程上成为主流,因为我们相信,要实现全球经济增长,或者说经济总量的增长,就需要解决“南方国家”(一般泛指发展中国家)结构性挑战。

浙江的制造业很发达,对我们来说是个十分重要的省份,双方之间可以互补。我们之间合作的基础,技术是一方面,生产制造是另一方面。比如在汽车工业领域,浙江在技术上有优势,生产就可以交给南非来做。事实上,浙江已经有实体企业在扮演这样的角色了,他们可以来南非投资。

重视与浙江的贸易合作



加拿大驻沪总领事艾伟敦:

加拿大和浙江有各自的优势。浙江的经济发展在中国处于领先地位,尤其是在创新行业,比如浙江的电子商务表现很突出。此外,在国外投资的浙江人也不少,浙商享誉全球。同时,浙江在物流港口等方面也有优势,宁波舟山港年货物吞吐量全球第一。现在,浙江越来越受加拿大的重视,去年,我们在杭州专门设立了贸易办事处。如果浙江企业想要了解加拿大的投资情况,就可以先跟杭州的贸易办事处联系。在上海总领事馆,我们还有专门的贸易专员,他们每天都会和加拿大驻杭贸易办事处联系。

点赞杭州电商产业 浙德合作充满机遇



德国驻沪总领事罗腾:

中国的互联网技术和互联网经济发展非常迅速。在德国,电商行业并没有像在中国一样实现广泛应用,因此需要积极向杭州等地借鉴和学习成功经验。不久前,阿里巴巴在德国慕尼黑设立了办事机构,就是为了和德国在B2B等领域开展合作。未来,我相信德国将会和包括阿里巴巴在内的中国企业在技术领域有所发展。现在中国同一些德国公司也已经有了深入的对接,例如SAP公司已经在中国设立了许多分支机构。

“飞来峰”见证千年友谊 中印制造共赢互补



印度驻沪总领事古光明:

现阶段,“印度制造”与中小企业相关,注重生产产品。而中国已经进入了制造业的下一个阶段,更加注重IT、软件、服务业的发展。所以印度需要向中国学习,借鉴中国制造业在过去15年所取得的成就。印度正在推行的“印度制造”运动,希望中国企业来印度投资。

浙江的正泰公司,看到了印度可再生能源领域的市场潜力,已经作出了许多投资。我相信,在基础设施、城市交通、智慧城市、可再生能源领域,许多浙江企业都可进入印度市场,并从中获益。



阿根廷驻华大使盖铁戈:

2017年初,马克里总统将正式对中国进行国事访问。我不确定两位元首届时是否会谈足球。但是,毫无疑问,足球将是中国和阿根廷之间一个重要纽带。现在如此,将来亦是如此。我相信,阿根廷出色的球员和教练将来到中国,越来越多的中国球员也能在阿根廷接受训练。运动一直是文化的重要组成部分,这将是我们两国之间非常强力的纽带。

目前,我们正努力与浙江省拓展合作。阿根廷在上海设有总领事,负责促进整个地区的贸易合作发展。我期待,G20峰会能促进、加强浙江省与我们的双边关系。